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MUNICIPALIDAD DE QUILLON                                  
SECRETARIA MUNICIPAL  
 

   ACTA DE CONCEJO ORDINARIA  Nº 017/2011 
 
 

En Quillón a 13 días del mes Junio del 2011 y siend o las 
16:00 hrs., se da inicio a la sesión ordinaria del Concejo 
Municipal, acordada por los Sres. Concejales. 

 

CONCEJALES ASISTENTES 
� Sr. Gabriel Navarrete Anabalón 
� Sr. Alberto Gyhra Soto 
� Sr. Raúl Fuentealba Puentes 
� Sr. Carlos Iturra Valenzuela 
� Sr. Jorge Muñoz Alvarez 
� Sr. Marcelo Bustos Riquelme 
 
 

Preside la sesión, el Sr. Concejal don Jaime Navarr ete 
Anabalon, Don Héctor Monsalve Castillo Alcalde (s),  en 
ausencia del Titular Don Jaime Catalán Saldias, act úa como 
Ministro de Fe, el Sr. Secretario Municipal(s), Don  Jorge 
Paredes Paredes. 

 

Comprobada la existencia de quórum, se da a conocer  la tabla 
a tratar: 

 

� APROBACION ACTA SESION ANTERIOR 
� CORRESPONDENCIA DESPACHADA 
� CORRESPONDENCIA RECIBIDA 
� ANALISIS DE CORRESPONDENCIA 
� CUENTA DEL SR. ALCALDE  
� ASUNTOS VARIOS E INCIDENTES. 
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APROBACION ACTA Nº 16/2011 
 
El acta es aprobada con las siguientes observacione s: 
 
Concejal Sr. Navarrete, observa que en la página 12 , 
primer párrafo, plantea que  no es que se esté en c ontra 
de los propietarios de los sitios abandonados, lo q ue el 
manifiesta es que se debe dar cumplimiento a la nor mativa 
legal, que dice que estos deben mantenerse limpios y 
cercados correctamente. 
 
El Concejal Sr. Iturra  dice que en la página 15 pr imer 
párrafo, la palabra es acercado y no cercado. 
 
El Concejal Sr. Gyhra, en relación al acuerdo Nº 28 , 
plantea que el acuerdo dice que el concejo aprobó l a 
suscripción del contrato para la apertura de las cu entas 
corrientes municipales, pero en la sesión respectiv a y se 
corrobora en el audio correspondiente, el Sr. Alcal de dice 
que el acuerdo es para llamar a la licitación para 
contratación de las cuentas corrientes municipales.  
 
El Concejal Sr. Fuentealba; Pag. 12, observa que lo  dice 
relación a la vista efectuada a la Esc. Héroes del Itata, 
se efectuó junto al Concejal Iturra, esta se realiz o de 
acuerdo a las labores de fiscalización, que les 
corresponde en su calidad de Concejales. 
 
Sin más observaciones, se aprueba el acta Nº 16/201 1, es 
aprobada con las observaciones presentados por los Sres. 
Concejales citados. 
 
CORRESPONDENCIA DESPACHADA.  
 
Correo Electrónico en enviado por el Secretario Mun icipal 
de fecha 13 de junio de 2011, a los Directores de 
Departamentos Municipales, solicitando la informaci ón 
requerida por el Concejo Municipal. 

 
 
CORRESPONDENCIA RECIBIDA: 
 
Señor secretario Municipal (S), procede a dar lectu ra a la 
correspondencia recibida, según el siguiente orden:  
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Ord.Nº 032/2011, del Jefe de Control de la Municipa lidad, 
que dice relación a informe evacuado al Concurso pa ra 
proveer los Cargos de Directores de establecimiento s 
Educacionales de los Establecimientos Liceo Luis Cr uz 
Martínez, Escuela Héroes del Itata, Escuela Amanda Chávez 
Navarrete y Escuela El Casino de la comuna. 
 
Ord. Nº 84/2011 del Director de Obras Municipales, Nomina 
con los proyectos de subdivisiones y permisos que s e 
refiere el título III articulo Nº116 de la Ley de 
Urbanismo y Construcciones. 
 
Memorándum Nº23/2011 de fecha 09 de junio de 2011, de la 
coordinadora del Programa Mujer Trabajadora y Jefa de 
Hogar, informando los motivos por no concurrir a la  
audiencia otorgada para exponer funcionamiento del citado 
programa, por motivos de agenda de la Coordinadora 
Regional. 

 
 

Oficio Nº 402 de fecha 08 de junio de 2011.-, extie ndo 
invitación a la conmemoración del día Internacional  del No 
maltrato al adulto Mayor. 
 
Carta de fecha 07 de junio de 2011, de la Agente Ch illan – 
Parral, de la Asociación Chilena de Seguridad, soli citando 
una audiencia para el concejo con el objeto de expo ner 
sobre los servicios y nueva estructura de la ACHS. 
 
Carta Solicitud de fecha 10 de junio de 2011.-, de la Sra. 
Teresa Ines Roa Sánchez, la cual solicita y plantea  
situaciones que le aquejan. 
 
Carta de fecha 23 de Mayo de 2011.-, efectuando inv itación 
al “CONGRESO LATINOAMERICANO DE INTEGRACION TURISTI CA 
MUNICIPAL Y II CONGRESO DE CIUDADES INTELIGENTES Y 
TURISTICAS”, ha realizarse en la ciudad de Arequipa  Peru. 
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ANALISIS DE LA CORRESPONDENCIA 

-  Concejal Presidente, Don Gabriel Navarrete, procede  a 
analizar carta de la Señora Teresa Inés Roa Sánchez , 
dice que no se debe obviar. En la carta la Señora T eresa 
Roa, señala  que es artesana de la comuna, y manifi esta 
su descontento ya que considera que en la comuna el  
Alcalde y el Concejo no se han preocupado de las mu jeres 
artesanas, comenta su experiencia al respecto. 

Señor Alcalde (S) al respecto señala que en primer lugar 
el Alcalde no busca satisfacer a cada persona de la  
comuna, es decir, no busca el bienestar personal, s i no, 
el bienestar de la comuna; en segundo lugar, dice q ue no 
es justo decir que el municipio no busca el bienest ar de 
las mujeres, da como ejemplo el Programa Jefas de H ogar 
que se desarrolla en la comuna, se tienen mujeres 
trabajando como resultados de los Programas del a O DEL, 
familias integradas al Programa PUENTE, por tanto e l 
municipio a través de los Programas Sociales se ha 
trabajado con las mujeres.  Señor Alcalde (S) conti núa 
diciendo que una persona que se especializa en una 
determinada técnica no necesariamente tiene que ser  el 
Municipio quien le abra las puertas en lo laboral, e 
insiste que el municipio no puede apoyar a particul ares, 
si no, a Instituciones, considera que a lo mejor se  
podría fortalecer más a las Instituciones de nivel 
intermedio, y termina diciendo que con lo que hay s e le 
ha dado apoyo a las mujeres. 

Concejal Muñoz, concuerda en parte con lo dicho por  el 
Alcalde (S), pero él en la carta ve algo más profun do, y 
que tiene que ver con la preocupación que ellos, co mo 
Concejo, han manifestado y es lo relacionado con la  
identidad local, y dice que hay planes de Gobierno que 
están ligados a desarrollar nuestra identidad, cree  que 
lo falta en esta comuna y que en otras hay, es orie ntar 
recursos vía capital semilla o vía de apoyo a algun a 
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entidad de cultura o artista, porque no se puede en dosar 
la responsabilidad hoy a la Unidad de Turismo y Cul tura, 
resume diciendo que falta un fondo de apoyo a un gr upo de 
emprendimiento de artesanía de nuestra identidad lo cal, 
cree que la Señora se ha sentido discriminada tambi én al 
ver que llegan otras personas de afuera con artesan ías a 
instalarse en la comuna.  Dice que debiera orientar se 
mayor recurso en esa dirección, considera que ese e s el 
llamado de alerta de ésta carta. 

Concejal Iturra, también concuerda con lo dicho por  el 
Concejal Muñoz, y agrega que en la comuna hay mucho s 
valores artísticos, y dice que falta algo para prom over 
este desarrollo, ya que los artistas locales no son  bien 
valorados, y cree entender que la carta va por ese lado, 
considera que con pequeños recursos o proyectos se 
pudieran financiar este tipo de encuentros y/o 
actividades que esta haciendo falta en la comuna, y a que 
a veces los artistas salen a fuera a buscar 
reconocimiento. 

Concejal Muñoz, dice que varias veces se ha solicit ado 
financiamiento para proyectos promovidos por ellos como 
Concejales, y estos fondos se podrían orientar a es o, por 
supuesto considerando organizaciones con Personalid ad 
Jurídica, pudiendo uno o dos Concejales estar apoyá ndoles 
en esta instancia, considerando también la burocrac ia que 
el municipio tiene para entregar subvenciones o apo rtes. 

Señor Alcalde (S) hace el alcance que en la carta l a 
Señora Roa Sánchez dice: “ una remuneración pequeña pero 
digna a monitoras como yo ”, dice que “ no se está 
vendiendo un producto ni promoción está pidiendo un a 
remuneración para ..”, por lo que el Señor Alcalde (S) 
reitera que el municipio no está para dar solución a 
personas, si no, a la comunidad. 

Concejal Iturra, señala que él lo ve desde el punto  de 
vista del rescate de los valores artísticos. 

Concejal Fuentealba, dice que está bien que la gent e 
pueda manifestar su opinión, y sacar a la luz públi ca su 
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descontento, de esa forma los Concejales pueden asu mir 
nuevos desafíos. Es importante hacerle presente a l a 
Señora Roa que tal vez a nivel local no se podrá ay udar 
mucho, pero que existen fondos a nivel regional a l os que 
puede postular, tal vez ella no tiene mayor informa ción, 
y sería bueno responderle y orientarla en ese senti do.    

Concejal Muñoz sugiere que el Sr. Osvaldo Alcayaga,  
encargado de la ODEL pueda aconsejarla. 

Concejal Navarrete indica que entiende cuando una p ersona 
emite una carta de esta naturaleza, tiene claro cuá l es 
su solicitud, pero ante una parte del texto de la c arta, 
donde dice que el Concejo se preocupa de “ tonteras” , el 
Señor Navarrete indica que se le debe respeto al Co ncejo, 
ya que si bien hay una necesidad que se está 
manifestando, la comunidad debe interiorizarse cuál  es la 
labor del Concejo, y lo que el Concejo está haciend o es 
en base a la normativa vigente, ya que cumple con s u 
labor fiscalizadora.  Continúa el Señor Concejal di ciendo 
que se debe seguir insistiendo en la formación de l as 
Corporaciones de Cultura, y de Deportes, donde se h a 
cancelado muchísimo dinero pero todavía no se sabe nada, 
señala que hay muchas personas  que están necesitan do 
tener un espacio pero lamentablemente no se les dan  las 
instancias para desarrollarse.  Dice que se le debe  
responder a la Señora y orientar si hay recursos ex ternos 
para postular.  

Concejal Navarrete, como Presidente del Concejo le 
solicita al Señor Alcalde (S) que en la próxima ses ión se 
les informe en qué pie está la creación de las 
Corporaciones, pero con documentación respaldante. 

 

-  Con respecto a la solicitud de Audiencia de la 
Asociación Chilena de Seguridad, el Señor Alcalde ( S) 
sugiere dar 15 minutos para exponer el día lunes 20  de 
Junio del 2011, Concejal Fuentealba señala y argume nta 
claramente que no está de acuerdo con esta solicitu d, 
cree que hay otras instancias para que se les atien da.  
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Los Señores Concejales discuten sobre la audiencia,  
considerando que el día lunes 20 de junio se tendrá  
exponiendo al Director de Desarrollo Comunitario, e l 
Director de Obras Municipales. Concejal Fuentealba 
recuerda que había mencionado anteriormente que des de el 
CECOF viniera la Profesional encargada a exponer, 
Concejal Navarrete, dice que cuando hay entidades o  
personas que desean exponer en el Concejo debe 
solicitarlo formalmente, argumentando su postura.  En 
conclusión queda pendiente la Solicitud de la ACHS.  

-  En relación al Informe entregado por el Jefe de Con trol 
relacionado con la clarificación de elección de nue vo 
Director en el Liceo, el Señor Presidente, Concejal  
Navarrete dice que se solicitó en el Concejo, pero que 
el Señor Alcalde señaló en su momento que se amplia ra a 
los Establecimientos donde hubo elección de nuevos 
Directores, le llama la atención que en uno de los 
puntos del Oficio conductor el Señor Jefe de Contro l 
indica que no fue posible entregar análisis sobre l os 
otros llamados a concurso porque no se contó con la  
información.  Concejal Navarrete dirigiéndose al se ñor 
Administrador Municipal le señala que le llama la 
atención que no se deja copia en el municipio de lo s 
documentos que son enviados a Contraloría, Señor 
Administrador Municipal responde diciendo que en el  
mismo documento se indica que el Señor Jorge Avilés  
señaló que las carpetas con la documentación se 
encuentra en Contraloría Regional, dice el Señor 
Administrador que una vez lleguen de Contraloría lo  
deberá evaluar Control.    

Concejal Navarrete deja abierto el tema para analiz ar 
este informe, Concejal Gyhra señala que nuevamente hay 
un serio problema, ya que este Informe no lo está 
evacuando cualquier persona, si no el Director de 
Control.  Señala que la transparencia y objetividad  
deben estar siempre presentes, le dice al Señor Alc alde 
(S) que le preocupa el Informe y no le queda otra c osa 
que enviarlo a Contraloría, pero se dice en el Info rme 
que hubo serias irregularidades en el Concurso y qu e a 
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la persona que se le asignó el cargo  no le corresp onde 
dando los motivos.  Se consulta cómo puede la Comis ión 
de Recepción a su libre albedrío aumenta las fechas  de 
recepción y lo hace para que el postulante que se l e 
asignó el cargo pudiera presentar su postulación, é l 
invita a los Señores Concejales que lo quieran hace r en 
su calidad de fiscalizadores enviar el Informe a 
Contraloría.  

Concejal Bustos, manifiesta que leyendo el Informe le 
parece que está más que claro que fue un “ traje a la 
medida en contra el Señor Edgardo Guajardo, no le q ueda 
otra cosa que pensar”. 

Concejal Fuentealba, dice que antes de emitir cualq uier 
juicio es importante conocer los planes que present aron 
cada uno de los postulantes, porque eso tiene mucho  que 
decir, y cree que esta Comisión tomo decisiones en los 
planes que presentaron los concursantes. 

Concejal Gyhra, dice que si la formalidad no se res peta 
no hay concurso, y en este caso no hay formalidad. 

Concejal Muñoz, no emite juicio a priori, aunque 
comparte el hecho que si hay alguna irregularidad h ay 
que hacerlo llegar donde corresponda, aunque recuer da 
que la información que fueron recabando tenía que v er 
con un concurso con Bases bien definidas, y le llam a la 
atención que después de dos meses el Jefe de Contro l 
observe esto, cuando se supone que es un ente regul ador, 
y debe anteponerse, y estar sobre y no después.  Ah ora 
si está viciado, consulta qué es lo que se debe hac er, 
un nuevo concurso, será el Concejo quien defina.  
Contraloría debe entregar un pronunciamiento.  Dice  que 
hay que ser cauto en el juicio.  El quiere tener a la 
vista los antecedentes. 

Concejal Navarrete, señala que le llama la atención  
sobre quién podía postular, ya que tal vez las Base s no 
estarían bien aplicadas, y la Comisión cuando se ll ama a 
Concurso, no tienen facultades para modificar las B ases, 
y aquí le parece que hay una ampliación de plazo pa ra 
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entrega de Bases.  Manifiesta dos preguntas al Seño r 
Alcalde (S): 

1. Efectivamente la Ley no le permite hacerle 
modificación a las Bases;  

2. Qué pasaría en una eventual anormalidad 
administrativa. 

Aclara que su posición en totalmente objetiva. 

Señor Alcalde (S), dice que el Alcalde debe elegir al 
primer lugar que está en la terna, por tanto actuó de 
buena fe y era lo que correspondía, en lo segundo t odos 
los antecedentes van a Contraloría, en este  caso 
Control dio una opinión pero no es vinculante.  Aho ra si 
el Concejo quiere enviar el Informe a Contraloría l o 
puede hacer.   Con respecto a la modificación de la s 
Bases éstas se modificaron para todos los postulant es. 

Concejal Gyhra, dice que cuando se propuso no todos  los 
Concejales estuvieron de acuerdo en revisar, le dic e al 
Concejal Muñoz que la elaboración del Informe fue 
propuesto por los Concejales,    además señala que la 
Contraloría toma razón, no investiga si hubo o  no mala 
intensión, él no está prejuzgando a nadie, solo ha dicho 
que hay irregularidades que son de forma, manifiest a que 
está de acuerdo que nadie es infalible, pero el Inf orme 
es un documento oficial por lo tanto argumenta que debe 
ser enviado a Contraloría y ellos emitirán la respu esta 
definitiva.  Resume diciendo que en la próxima sesi ón 
traerá una carta la cual podrán  firmar todos los q ue 
quieran cumplir con su labor fiscalizadora. 

Concejal Iturra concuerda con la posición del Conce jal 
Gyhra, sobre los requisitos no tiene la claridad so bre 
estos, y él se adhiere a enviarlos a Contraloría pa ra 
que aclare.   También indica que Control es el ases or 
del Concejo, y sobre los sumarios administrativos 
realizados en la municipalidad que a juicio de los 
Señores Concejales son graves, consulta como se 
determinan las sanciones, ya que hay sumarios grave s que 



10 

 

han terminado en la justicia ordinaria, pero las 
sanciones aplicas son muy suaves.    

Señor Alcalde (S) señala que no hay nadie infalible  en 
ningún cxargo, en cuanto a los sumarios los Fiscale s 
investigan antecedentes, y posteriormente formulan 
cargos, y luego proponen las sanciones, donde el Al calde 
tiene la facultad de aceptarlas o rebajarlas, les 
informa acerca de las sanciones estipuladas en el 
Estatuto Administrativo. 

Concejal Navarrete sugiere tomar un acuerdo en ésta  
sesión, y enviarlo con un oficio conductor.  Concej al 
Iturra dice que prefiere que el documento lo redact e el 
Concejal Gyhra, pero esto se comenta y se acuerda q ue lo 
envíe el Municipio y después les entregue una copia  del 
mismo. 

Señor Secretario Municipal (S) procede a tomar acue rdo 
para envió de Informe de Control a Contraloría Regi onal 
para claridad ante proceso de elección Director del  
Liceo Luis Cruz Martínez. 

CONCEJAL ALBERTO GYHRA :  ACUERDA 
CONCEJAL CARLOS ITRRA : ACUERDA 
CONCEJAL MARCELO BUSTOS :  ACUERDA 
CONCEJAL JORGE MUÑOZ :   ACUERDA 
CONCEJAL RAUL FUENTEALBA: ACUERDA 
CONCEJAL GABRIEL NAVARRETE: ACUERDA 
 
En consecuencia los Señores Concejales acuerdan env iar 
Informe del Señor Jefe de Control relacionado con 
proceso de elección de nuevo Director del Liceo Lui s 
Cruz Martínez a Contraloría Regional para su 
pronunciación.  

 

INCIDENTES O VARIOS 

El Concejal Gyhra, señala que consultó en la sesión  anterior 
si la Señora Contralora iba a estar en la comuna, y  le 
respondieron en ese momento que no había ninguna no ticia.  
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Señor Alcalde (S) dice que se enteró el día viernes  en la 
mañana, el mismo día que vino. Concejal Gyhra comen ta esta 
situación porque los que más conexiones tienen con 
Contraloría son el Alcalde y los Concejales, por lo  tanto lo 
más lógico es que la recibiera el Concejo.  Señor A lcalde (S) 
al respecto indica que ésta mas que una visita prot ocolar fue 
una visita de seguimiento, es decir, fue de carácte r 
administrativo, en resumen señala que fue un saludo  
protocolar y lo segundo hacer un seguimiento de dos  demandas 
que se tenían.  

 

Concejal Marcelo Bustos: 

-  Consulta si hay alguna novedad sobre la situación d e la 
Población Patricio Navarrete. 

Señor Alcalde (S) responde que de la Corte solo ha 
llegado Orden de No Innovar. 

-  Aclara el tema del terreno en calle 18 de Septiembr e, 
sobre el retiro de  las veredas, que fueron retirad as 
por los vecinos de enfrente porque se estaban inund ando. 

-  Ha recibido quejas de vecinos de la Población Juan Pablo 
Segundo relacionado con que  la empresa de Aseo no 
entra, se ha conversado con los trabajadores y esto s 
dijeron que tenían orden de no meterse.  Concejal d esea 
saber porqué.   

Señor Alcalde (S) dice que hay que ver si está en e l 
cuadro de la licitación, si está debe hacerlo. 

-  Consulta si se elevó un Sumario sobre el incendio d el 
Gimnasio, si hay algún responsable, ya que se incen dio y 
nadie a dicho nada. 

-  Recuerda que hace tiempo atrás se presentó una pers ona 
con un proyecto de Seguridad Ciudadana, consulta qu é 
sucedió con eso. 

Señor Alcalde (S) responde que se postergó por el 
momento. 
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Concejal Carlos Iturra 

-  Solicita se regularice con la documentación al día todas 
las Organizaciones de la Comuna, da algunos ejemplo s de 
Organizaciones que no tienen sus antecedentes al dí a. 

Señor Alcalde (S), responde diciendo que: en cuanto  a 
los Comodatos, tanto es responsabilidad del municip io 
como de las Instituciones, por lo tanto, hay que 
solicitarles y hacerles conciencia a ellos que se 
preocupen de sus archivos.  Con la nueva ley de 
Participación Social existe un proyecto para el mes  de 
Julio, que consiste en que el Asesor Jurídico entre gue 
una charla a las Organizaciones para renovar sus 
directorios, para tener al 31 de Diciembre todos es o al 
día y poder entregarlo posteriormente al Registro C ivil 
quien a partir del próximo año llevarán esos regist ros y 
no la Secretaría Municipal. 

Concejal Gyhra, menciona  que hace tiempo atrás la 
Municipalidad le solicitó al Concejo acuerdo para 
entregar subvención a la  Junta de Vecinos Las Merc edes, 
a objeto pudieran tener su Sede, ahora la Directiva  de 
la Junta de Vecinos pidió los documentos para un 
proyecto que la misma Municipalidad aconsejó realiz arlo 
por un FRIL, pero el municipio no cuenta con ningún  
antecedente, es decir, la donación que se hizo es 
ilegal.  Aclara que fueron seis millones de pesos q ue se 
entregaron para las terminaciones. 

-  Concejal Iturra, señala que no tiene certeza, por l o que 
comenta que el municipio ha contratado una nueva 
locutora para la radio, al parecer ella ha realizad o 
algunos comentarios políticos al aire, y claramente  una 
radio comunitaria no puede emitir comentarios polít icos, 
por lo tanto si es así solicita se le pida que evit e sus 
comentarios. 

Señor Alcalde (S) informa que se conversó con el Al calde 
para elaborar una parrilla programática, y los 
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contenidos de las emisiones radiales, estos es 
programación, contenidos, etc.,  estará como encarg ado 
el Señor Jefe de Gabinete. 

Concejal Navarrete, sugiere que el Sr. Benavente ju nto 
con el señor Alcalde pudieran informar previamente al 
Concejo de los contenidos de cada programa radial. 
Consulta si esto es posible.  Señor Alcalde (S) res ponde 
que sí. 

 

Concejal Jorge Muñoz 

-  Felicita a Don Guillermo Yeber, quien el sábado rec ién 
pasado entregó una charla de derecho del consumidor , la 
que contó con una buena asistencia.  Comenta que co ntó 
con la participación de estudiantes de leyes de la 
Universidad de Concepción, comenta que se hará exte nsivo 
este tema a los jóvenes comenzando por el Liceo. 

-  Comenta sobre el relleno de la calle General Cruz, 
comenta que le preocupa el tema del trazado de ésta  
calle hasta calle Itata, y solicita se pueda emitir  un 
Informe técnico.   

-  Con respecto a la Mesa de Turismo, informa que la s emana 
recién pasada estuvieron en terreno y fueron acompa ñados 
por el Concejal Fuentealba, también contó con la 
presencia de Dirigentes de Canotaje, la idea es que  esta 
semana pudieran contar en la próxima reunión con la  
asistencia de un profesional de Obras y el SECPLAN,  
aprovecha la ocasión para invitar a todos los Señor es 
Concejales que quieran participar.  

-  Solicita ubicar un espacio para ensayo de la Orques ta 
Infantil Juvenil, quienes han tenido inconveniente para 
ubicar un lugar permanente. 

-  Solicita dar respuesta a carta recibida de un grupo  de 
Transportistas Escolares, que se conoció en sesión 
anterior, tiene entendido que fue enviada al DAEM.  La 
carta tenía relación a los tres accesos con que cue nta 
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un Establecimiento Escolar de la comuna y que signi fica 
riesgo para los alumnos. 

 

Concejal Raúl Fuentealba 

-  Recuerda que en Marzo o principios del mes de Abril  hubo 
una reunión entre el Señor Alcalde y la nueva direc tiva 
de la Unión Comunal de Juntas de Vecinos de Quillón , 
donde hubo un compromiso por parte del Presidente d el 
Concejo de entregar una Subvención, pero hasta este  
momento no se ha concretado.  La Directiva de la Un ión 
Comunal está un poco complicada debido al gasto que  ha 
significado poner en marcha esta Organización. 

-  Comunica que sostuvo una reunión con el Consejero 
Regional Sr. Juan López, quien se comprometió con s iete 
millones y medio de pesos para el financiamiento de  un 
proyecto en Quillón, se conversó con el Señor Alcal de y 
el Director de SECPLAN y la idea que ese monto sea 
invertido en la Laguna. 

-  Comenta que estuvo viendo el informe financiero que  se 
les entregó la semana pasada, señala que están qued ando 
7 meses para ejecutar el presupuesto inicial, indic a que 
le laman la atención algunos subtítulos e ítems, co mo el 
Subt.08 “Otros Ingresos Corrientes” hala de un 
presupuesto inicial de mil setecientos millones de 
pesos, y que los percibidos son de ochocientos diez  
millones de pesos, dice que viendo como se ha compo rtado 
el presupuesto este año consulta si se pueden tener  
cifras negativas.  Continúa con el ítem de Combusti bles 
y Lubricantes. 

Concejal Navarrete interviene diciendo que el día d e la 
exposición este tema fue respondido, el Señor Jorge  
Paredes, Tesorero Municipal da respuesta a la inqui etud. 

Continúa el Señor Concejal Fuentealba manifestando sus 
inquietudes sobre el Presupuesto, y consulta tambié n qué 
pasará con la máquina motoniveladora que ya debió s er 
rematada. 
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Señor Alcalde (S) responde sobre el tema de la 
subvención municipal, diciendo que la Unión Comunal  de 
Juntas de Vecinos debe presentar su solicitud por 
escrito, para que llegue al Concejo, que es la 
formalidad.  Sobre el proyecto de la Laguna señala que 
el monto ofrecido por el Consejero Regional sería m uy 
bien recibido, se había conversado con los empresar ios 
turísticos sobre el monto total del proyecto y la 
Municipalidad no podía otorgar más de un millón 
quinientos mil pesos. 

Con respecto al Presupuesto el Señor Alcalde (S) se ñala 
que tradicionalmente en el mes de Agosto se tiene c laro 
como se terminará el año, explica cual es el movimi ento 
presupuestario municipal.  Se conversa sobre el 
presupuesto. 

 

Concejal Alberto Gyhra 

-  Sobre Balance de la Laguna Avendaño, habla sobre lo  
indicado en documento que fue entregado a los Señor es 
Concejales en ésta sesión y firmado por el Sr. Cami lo 
Benavente, el Señor Concejal comenta lo poco serio del 
documento. 

-  Comunica que la dicotheque que se encuentra ubicada  en 
sector Las Camelias está en funcionamiento también en el 
invierno, por lo que los vecinos le comunicaron que  ya 
no pueden dormir ni en invierno, ni en verano. 

Señor Jorge Paredes Paredes, Jefe de Rentas y Paten tes, 
informa que se les pidió a los propietarios del loc al 
hacer llegar un informe de decibeles, Regularizació n de 
construcción, por lo que se les dio un plazo. 

Concejal Navarrete, le parece que debe haber una 
denuncia para que se solicite un informe de grados de 
decibeles al Servicio de Salud. 

El Señor Paredes, indica que si el municipio puede 
pedirle al contribuyente para que lo solicite. 
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-  Sobre los bajos porcentajes de subsidios post terre moto 
aprobado en la comuna, señala que el Gobierno ha an dado 
lento en el programa de reconstrucción, dice que de  54 
comunas Quillón está en el lugar 44.  Dice que un 4 0% de 
los vecinos tienen derecho a subsidio de reconstruc ción 
teniendo sus papeles.  Cree que el municipio debe 
agilizar y apoyar para que las personas cuenten con  su 
documentación completa y así ir mejorando. 

-  Presenta solicitud de Ferretería del Señor Luis Med ina 
Bello, ubicada en calle Las Malvinas, señala que ti ene 
todo pero le falta un documento emitido por ESSBIO y que 
le informaron ahora que demora como 90 días, 
lamentablemente no puede comenzar a operar, solicit a se 
le trate de ayudar de alguna manera para agilizar l a 
tramitación. 

-  Sobre la subvención de la Unión Comunal, se habían 
comprometido para entregarla, pero está pendiente. 

-  Con respecto a la Sede de La Junta de Vecinos Las 
Mercedes él tiene listo un ingeniero civil para que  vea 
la construcción y determinar que se puede hacer par a 
recuperarla, lamentablemente no cuentan con ninguna  
documentación, el municipio ayuda a construirla y n o hay 
documentos de regularización, por lo que solicita a poyo 
para ponerla al día y poder postularla a proyectos FRIL. 

Señor Alcalde (S) da respuesta al Señor Concejal en  
relación al Balance de la Laguna Avendaño, éste est á 
solicitado a la Dirección de Administración y Finan zas, 
y no llegaron los antecedentes porque lo pidió para  el 
lunes 20 de Junio del presente.  

 

Concejal Gabriel Navarrete 

-  Retoma el tema de la Villa Las Mercedes, entiende q ue 
los dirigentes estén preocupados ya que han escucha do de 
funcionarios municipales que estructuralmente esta con 
daños por lo que se demolería, y postularlo a otro 
proyecto.  Además no tienen documentación, cree que  el 
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municipio debe hacerse parte en este tema, ya que h ay 
recursos que fueron asignados como subvención para 
terminar la Sede.  Solicita se vea definitivamente este 
tema y que el profesional que traería el Concejal G yhra 
se coordine con profesionales municipales.  Deja en  
manos del Alcalde (S) la coordinación para tomar un a 
decisión definitiva. 

-  Informa que en Alto Costuría habían dos garitas, y una 
fue destruida por algunos conductores irresponsable s, 
pero la otra que está en pie necesita se repare, po r tal 
motivo solicita algunos materiales. 

-  Consulta si actualmente se mantienen contrato con 
personal que labore en la Laguna, y si los hay quie nes 
son.  Señor Alcalde (S) responde que si, en total  3 
personas, no recuerda los nombres pero  son el 
Administrador, un albañil, y un maestro carpintero,  y 
que el monto de los sueldos entre los 3 no sobrepas an 
los setecientos mil pesos. 

Concejal Navarrete solicita se les haga llegar los 
Contratos, y argumenta esta solicitud, agregando ta mbién 
que le gustaría saber qué administra el Administrad or. 

-  Recuerda que se conversó anteriormente sobre proyec tos 
enfocados en vecinos que quieran hermosear sus call es, o 
frontis; plantando césped y/o flores y que después los 
vecinos se encarguen de cuidarlos, con el objeto de  
darle otra cara a la comuna, consulta si se hizo al guna 
gestión o se dejara de lado. 

Señor Alcalde (S) responde diciendo que el Señor Al calde 
titular manifestó que se iba a tomar en cuenta y de jó en 
manos del Director de SECPLAN para que vea las call es 
del centro principalmente. 

-  Reitera la inquietud de destinar fondos para los 
Concejales a objeto apoyar proyectos de la comunida d, 
indica que al parecer estaría solo con el Concejal 
Fuentealba interesado en esto, ante este dicho los demás 
Señores Concejales manifiestan que están todos 
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interesados que se concrete. Solicita al Señor Alca lde 
(S) para que acoja la solicitud. 

Señor Alcalde (S) señala que en la reunión de Conce jo se 
vio pero no está como Acuerdo, se deberá incorporar  en 
la modificación presupuestaria.  Los señores Concej ales 
recuerdan que se habló del monto. 

Concejal Señor Navarrete, solicita tomar acuerdo al  
respecto.  Concejal Gyhra aclara que el Concejo no puede 
decidir sobre financiamiento municipal, lo único qu e 
pueden hacer es solicitar al Señor Alcalde tenga a bien 
considerar la petición de la unanimidad de los 
Concejales. 

En conclusión los Señores Concejales en forma unáni me 
acuerdan solicitar al Señor Alcalde  se les conside re 
presupuestariamente con un monto destinado a apoyar  los 
proyectos menores de la comunidad organizada a trav és de 
Agrupaciones legalmente creadas. 

 

Señor Alcalde (S) hace entrega de una Modificación 
Presupuestaria, teniendo los Señores Concejales 5 ( cinco) 
días para estudiarla, por lo que en la próxima sesi ón será 
votada. 

No habiendo más que tratar se da termino a la sesió n a las 
18:20 horas. 

RESUMEN DE ACUERDOS: 

ACUERDO N° 034: Los Señores Concejales por unanimidad 
acuerdan enviar a Contraloría Regional el Informe d el 
Departamento de Control, relacionado con llamado a Concurso 
de Director del Liceo Luis Cruz Martínez, para su 
pronunciamiento, a objeto tener claridad en el proc eso. 

ACUERDO N°035: Los Señores Concejales  en forma unánime 

acuerdan solicitar al Señor Alcalde  se les conside re 
presupuestariamente con un monto destinado a apoyar  los 
proyectos menores de la comunidad organizada a trav és de 
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Agrupaciones legalmente creadas, el monto solicitad o fue 
mencionada en sesión ordinaria N° 015. 

 

GABRIEL NAVARRETE ANABALON 
CONCEJAL COMUNA DE QUILLON 
PRESIDENTE CONCEJO COMUNAL 

 

 

 

JORGE PAREDES PAREDES 
SECRETARIO MUNICIPAL (S) 

SECRETARIO DE ACTAS (S) – CONCEJO COMUNAL 
 
GNA/HMC/JPP/jvb.-  


